我县发现260株南投万寿竹

该植物为重庆新记录种



本报讯 (记者 宁思娣)今年4月份,西南大学李昌晓老师课题组(植物组)来到我县进行植物调查,发现南投万寿竹群落,共计260株。该植物是重庆市新记录种,第一次在垫江县被记录到。

南投万寿竹属于秋水 仙科,万寿竹属多年生直立 草本,通常具短根状茎,有 时有匍匐茎,纤维根常多少肉质。浆果通常近球形,熟时黑色,有2-3(-6)颗种子。种子近球形,种皮具点状皱纹。植物根状茎供药用,有益气补肾、润肺止咳之效。亦有些具有观赏性,可以作为观赏植物供人们

植物组一行在我县明月山林场调查时,发现该植

物群落,其高度约为25-35 厘米,分布面积约为50平 方米,海拔1094米,多与蕨 生长在一起。

近年来,我县围绕绿水 青山就是金山银山做文章, 坚持生态优先、绿色发展, 生态环境持续向好,众多国 家级、市级保护植物陆续被 发现,市级保护植物金兰也 在我县"亮相"。

本报讯 (记者 郑雯瑾) 近日,重庆市总工会、中国电信 重庆公司"渝工港湾 爱心翼站" 全城点亮仪式举行,中国电信垫 江分公司也同步点亮"办实事、 解民忧"专项行动,在全县55个 营业厅设立"爱心翼站",提供进 厅休息、饮水供给、手机充电等8 项服务,让广大群众获得感、幸 福感、安全感更加充实、更有保 障、更可持续。

开放资源共享

"手机没电了,可不可以进来冲个电诶?"快递员肖洒走进烽火电信营业厅。

"当然可以,欢迎进来!"爱心大使洪幸引导肖洒充上电后递上了一杯水,介绍起了提供便民设施内容。每个电信营业厅皆设立有爱心翼站,为广大户外工作者及过往群众免费配备了饮水、便民服务箱、应急医药箱、手机充电排插、WiFi 网络等便

不仅设施齐备,爱心翼站考虑到快递员、骑手们每天工作都是"争分夺秒",爱心专员们更是主动添加微信提供预约服务,只要他们有需要,提前联系,专员们都会先备下,即到即取,减短等待时间,为户外工作者免费提供了高质量的休憩补给等服务。

中国电信垫江分公司开展点亮"办实事、解民忧"专项行动"爱心翼站"暖人心 服务群众"零距离"

打通特殊人群绿色通道

"老人家您好,请问您需要办理什么业务呢?"在澄溪镇电信营业厅,爱心大使张莉正在门口接引,将老人带到"爱心台席"无需等待直接办理业务。经过一番交流,了解到老人需要交话费,帮老人充值后,还顺便帮忙开通了代缴功能,以后就不用每个月再上营业厅交费。老人非常高兴,临走时还向这位爱心大使竖起了大拇指。

据悉,中国电信垫江分公司 在每个爱心翼站专区,至少配备 一名爱心大使引导服务,为老年 群体、残疾人士、孕妇、军人、消 防救援人员等特殊人群开通绿 色通道,提供绿色服务。

开启老人5G智慧生活

想给父母买个智能手机,但 又担心他们不会用,自己也没足 够的时间教怎么办?爱心翼站 帮您解决烦恼。

每个爱心翼站均提供手机 辅导服务,无论男女老少,都可 以来爱心翼站询问智能手机使 用方法,部分爱心翼站还会定期 举办相关微讲堂讲座进行集中



教学。

"我们点开手机,打开微信,搜索我们要去的医院,关注后点击右下角找到'挂号'这一选项,再按照要求进行信息填写……"在工农北路电信营业厅的"科技助老微讲堂"上,爱心大使钱春利正逐步向老人演示网上挂号流程。

除了网上挂号,爱心大使还 会普及其他智能应用,现场一对 一指导老人学习智能手机操作, 教会老人用手机进行公交卡年审、微信、智能公交等常用智能应用,助力老人融入智能时代。

夯实反诈宣传阵地

"爱心翼站"不仅是户外劳动者的"补给站"、残疾人的"公益站"、老年人的"智慧站"、过路人的"便民站",也是充满温暖的"避风港",更是值得信赖的信息安全守护基地。

爱心翼站充分发挥自身优势,延伸反诈宣传触角,组织附近居民、职工家属参加在电信营业厅定期开展的反诈科普、以案示警等公益讲堂。

此外,还组建了爱心大使反 诈志愿宣讲团队,联合各乡镇 工作人员进行上街人户反诈知 识宣传,切实打好反诈"预防 针",提高防骗"免疫力",为建 设平安垫江建设贡献一份力 量。

得了支原体肺炎需要输液、"洗肺"吗 **专家解答来了**

据新华社北京11月12日 电 近期,儿童支原体肺炎广 受关注。患儿什么时候具有 传染性?是否需要输液、"洗 肺"?记者在11月12日世界 肺炎日到来之际,采访了相关 医学专家。

"感染肺炎支原体后,在 开始发烧前有几天的潜伏期, 这时患者就具有一定的传染 性。"北京大学第三医院儿科 副主任医师周薇表示,少去人 员密集的密闭公共场所、屋内 勤通风换气、学校定期打扫消 毒、增加户外活动等,都对预 防感染有所帮助。

得了支原体肺炎是否最 好输液治疗? 周薇表示,应根 据患儿的病情选择治疗方式, 重症肺炎的患儿可以选择静脉输液,而大部分患儿属于轻症,可以口服药物治疗。

针对家长担心的"洗肺" 操作,周薇介绍,"今年支原体 肺炎的患儿进行肺灌洗治疗的确实比较多。肺灌洗有严格的操作指征,比如患儿出现了肺不张、局部实变,甚至有坏死和痰栓形成等非常严重的炎症反应,这时可能需要在支气管镜下进行肺灌洗,让气道通畅,同时在镜下也可以看到肺部病变的程度。"

健康

民声直通车

陵园巷白领雅苑小区环境望整治

提 问人:花样垫江 问政区域:柱溪街道 受理时间:2023-11-09 10:48 受理部门:县城市管理局 回复时间:2023-11-10 17:43

桂溪街道陵园巷白领雅苑小区外面花市设置固 定障碍物施严重占道经营,脏乱差,严重影响居民、车 辆的出行。

事件进度

已回复\已转交相关部门\已受理

问政回复

尊敬的网友:

您好,您反映的"桂溪街道陵园巷白领雅苑小区 外面花市设置固定障碍物施严重占道经营,脏乱差, 严重影响居民、车辆的出行"一事,县城市管理局高 度重视,责成县城市管理综合行政执法支队认真办 理,现回复如下:

一是加强法规宣传。2023年10月9日,执法人员对陵园巷白领雅苑小区外花卉市场占道经营商户进行了劝导,宣传法律法规及相关管理规定,引导商户规范经营,保持道路畅通、环境卫生干净整洁。

二是开展巡查整治。2023年11月10日,县城市管理综合行政执法支队按照"主干道严禁、次干道严控,背街小巷规范"的管理规定,对花卉市场占道经营商户进行了规范整治,要求商户11月11日之前拆除固定不锈钢架子2个,依法取缔车行道占道经营2起,规范越店经营4起。

三是强化长效管理。进一步加大宣传引导,不定 期对花卉市场进行规范整治,确保市容秩序规范有序。 感谢您对城市管理工作的关注和支持。

> 垫江县城市管理局 2023年11月10日



扫描二维码,下载 "重庆垫江 APP"。点 击"问政",即可进入问 政通道。

柚子挑选技巧

看外观 果形端正无畸形,表皮光滑且颜色深的柚子,成熟度更高,苦味更轻。要选择头尖一点的,不要选头是圆的;颜色要选偏黄一点的。

闻气味 熟透了的柚子,味道芳香浓郁。

据分量 挑重不挑轻。个头差不多大的柚子,选分量 较重的,说明水分含量更充足,也更新鲜,汁多鲜美。 按压外皮 轻轻按压外皮,如果凹陷较大且弹性差,

说明柚子较差;如果按不动,比较硬,说明柚子比较好。(来源:《健康时报》)



中华人民共和国家庭教育促进法

(连载一)

第一章 总则

第一条 为了发扬中华民族重视家庭教育的优良传统,引导全社会注重家庭、家教、家风,增进家庭幸福与社会和谐,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,制定本法。

第二条 本法所称家庭教育,是指父母或者其他监护人为促进未成年人全面健康成长,对其实施的道德品质、身体素质、生活技能、文化修养、行为习惯等方面的培育、引导和影响。

第三条 家庭教育以立德树人为根本任务,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华民族优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,促进未成年人健康成长。

第四条 未成年人的父母或者其他 监护人负责实施家庭教育。

国家和社会为家庭教育提供指导、支持和服务。

国家工作人员应当带头树立良好家 风,履行家庭教育责任。

求: (一)尊重未成年人身心发展规律和

第五条 家庭教育应当符合以下要

(一)尊重未成年人身心发展规律和 个体差异;

(二)尊重未成年人人格尊严,保护 未成年人隐私权和个人信息,保障未成 年人合法权益;

(三)遵循家庭教育特点,贯彻科学的家庭教育理念和方法;

(四)家庭教育、学校教育、社会教育 紧密结合、协调一致;

(五)结合实际情况采取灵活多样的 措施。

第六条 各级人民政府指导家庭教育工作,建立健全家庭学校社会协同育人机制。县级以上人民政府负责妇女儿童工作的机构,组织、协调、指导、督促有关部门做好家庭教育工作。

教育行政部门、妇女联合会统筹协调社会资源,协同推进覆盖城乡的家庭教育指导服务体系建设,并按照职责分工承担家庭教育工作的日常事务。

县级以上精神文明建设部门和县级以上人民政府公安、民政、司法行政、人力资源和社会保障、文化和旅游、卫生健康、市场监督管理、广播电视、体育、新闻出版、网信等有关部门在各自的职责范围内做好家庭教育工作。

第七条 县级以上人民政府应当制定家庭教育工作专项规划,将家庭教育指导服务纳入城乡公共服务体系和政府购买服务目录,将相关经费列入财政预算,鼓励和支持以政府购买服务的方式提供家庭教育指导。

第八条 人民法院、人民检察院发 挥职能作用,配合同级人民政府及其有 关部门建立家庭教育工作联动机制,共 同做好家庭教育工作。

第九条 工会、共产主义青年团、残疾人联合会、科学技术协会、关心下一代

工作委员会以及居民委员会、村民委员会等应当结合自身工作,积极开展家庭教育工作,为家庭教育提供社会支持。

第十条 国家鼓励和支持企业事业 单位、社会组织及个人依法开展公益性 家庭教育服务活动。

第十一条 国家鼓励开展家庭教育 研究,鼓励高等学校开设家庭教育专业 课程,支持师范院校和有条件的高等学校加强家庭教育学科建设,培养家庭教育服务专业人才,开展家庭教育服务人员培训。

第十二条 国家鼓励和支持自然 人、法人和非法人组织为家庭教育事业 进行捐赠或者提供志愿服务,对符合条件的,依法给予税收优惠。

国家对在家庭教育工作中做出突出 贡献的组织和个人,按照有关规定给予 表彰、奖励。

第十三条 每年5月15日国际家庭 日所在周为全国家庭教育宣传周。

第二章 家庭责任

第十四条 父母或者其他监护人应 当树立家庭是第一个课堂、家长是第一 任老师的责任意识,承担对未成年人实 施家庭教育的主体责任,用正确思想、方 法和行为教育未成年人养成良好思想、 品行和习惯。

共同生活的具有完全民事行为能力 的其他家庭成员应当协助和配合未成年 人的父母或者其他监护人实施家庭教 育。

第十五条 未成年人的父母或者 其他监护人及其他家庭成员应当注重 家庭建设,培育积极健康的家庭文化,树立和传承优良家风,弘扬中华民族家庭美德,共同构建文明、和睦的家庭关系,为未成年人健康成长营造良好的家庭环境。

第十六条 未成年人的父母或者其 他监护人应当针对不同年龄段未成年人 的身心发展特点,以下列内容为指引,开 展家庭教育:

(一)教育未成年人爱党、爱国、爱人 民、爱集体、爱社会主义,树立维护国家 统一的观念,铸牢中华民族共同体意识, 培养家国情怀; (二)教育未成年人崇德问善、尊老爱幼、

热爱家庭勤俭节约、团结互助、诚信友爱、遵纪守法、培养其良好社会公德、家庭美德、个人品德意识和法治意识; (三)帮助未成年人树立正确的成才

观,引导其培养广泛兴趣爱好、健康审美 追求和良好学习习惯,增强科学探索精 神、创新意识和能力; (四)保证未成年人营养均衡、科学

运动、睡眠充足、身心愉悦,引导其养成良好生活习惯和行为习惯,促进其身心健康发展;

(五)关注未成年人心理健康,教导 其珍爱生命,对其进行交通出行、健康上 网和防欺凌、防溺水、防诈骗、防拐卖、防 性侵等方面的安全知识教育,帮助其掌 握安全知识和技能,增强其自我保护的 意识和能力;

(六)帮助未成年人树立正确的劳动 观念,参加力所能及的劳动,提高生活自 理能力和独立生活能力,养成吃苦耐劳 的优秀品格和热爱劳动的良好习惯。

第十七条 未成年人的父母或者其他监护人实施家庭教育,应当关注未成年人的生理、心理、智力发展状况,尊重其参与相关家庭事务和发表意见的权利,合理运用以下方式方法:

(一)亲自养育,加强亲子陪伴; (二)共同参与,发挥父母双方的作

(三)相机而教,寓教于日常生活之

中; (四)潜移默化,言传与身教相结合; (五)严慈相济,关心爱护与严格要

(六)尊重差异,根据年龄和个性特点进行科学引导;

(七)平等交流,予以尊重、理解和鼓

励; (八)相互促进,父母与子女共同成

长;

(九)其他有益于未成年人全面发展、健康成长的方式方法。

第十八条 未成年人的父母或者其 他监护人应当树立正确的家庭教育理 念,自觉学习家庭教育知识,在孕期和未 成年人进入婴幼儿照护服务机构、幼儿园、中小学校等重要时段进行有针对性的学习,掌握科学的家庭教育方法,提高家庭教育的能力。

第十九条 未成年人的父母或者其他监护人应当与中小学校、幼儿园、婴幼儿照 护服务机构、社区密切配合,积极参加其提供的公益性家庭教育指导和实践活动,共同促进未成年人健康成长。

第二十条 未成年人的父母分居或者离异的,应当相互配合履行家庭教育责任,任何一方不得拒绝或者急于履行;除法律另有规定外,不得阻碍另一方实施家庭教育。

第二十一条 未成年人的父母或者 其他监护人依法委托他人代为照护未成 年人的,应当与被委托人、未成年人保持联系,定期了解未成年人学习、生活情况 和心理状况,与被委托人共同履行家庭教育责任。

第二十二条 未成年人的父母或者 其他监护人应当合理安排未成年人学 习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,避免 加重未成年人学习负担,预防未成年人 沉迷网络。

第二十三条 未成年人的父母或者其他监护人不得因性别、身体状况、智力等歧视未成年人,不得实施家庭暴力,不得胁迫、引诱、教唆、纵容、利用未成年人从事违反法律法规和社会公德的活动。